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Niederschrift 
I. Öffentlicher Teil 

Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates  

Ort: Rathaus, Neumarkt 5, 03046 Cottbus, Raum 111 

Datum 14.04.2025 

Beginn 16:30 Uhr 

Ende 18:30 Uhr 

 

Anwesenheitsliste 

 
Stimmberechtigte Mitglieder: Herr Max Löcher (Vorsitz), Herr Konstantin Gorodetsky, Herr 
Jack Mateit, Herr Stanlay Nonnewitz, Herr Lennox Preuß, Herr Finn-Luca Raschke, Herr Nils 
Schön, Frau Amely Sonntag 
 
Verwaltung: Frau Ewa Malys (GS Beiräte) 
 
 

 
TOP 1 Bestätigung der Tagesordnung und Protokollkontrolle 
Überprüfung und Bestätigung der Tagesordnung. Protokoll vom 11.03.2025 wurde 
einstimmig beschlossen. 
 
TOP 2 Aktuelles 

• Der Ausflug nach Polen am 14. Juni 2025 wurde näher erläutert. 
 
TOP 3 Themen 

• Beim selbstverwalteten Jugendclub in Sandow gab es einen Vorfall, - 9 vermummte 
Personen mit provozierten mit nationalsozialistischen Parolen - welcher zur Anzeige 
gebracht werden soll. Es wurde sich darauf geeinigt, dass der Kinder- und Jugendbeirat 
eine Reaktion in Form eines Beitrags dazu formuliert, um den Jugendclub zu 
unterstützen. 

• Außerdem sollen nun die Flyer zum Thema „Kinderstadt Cottbus" verteilt werden. 

• Des Weiteren soll es für den geplanten Jugendclub in Kahren bald eine Container-Lösung, 
ähnlich dem Sandower Jugendclub geben, für die bald mit der Spendensammlung 
begonnen werden soll. 
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• Weiterhin gab es durch den Kinder- und Jugendbeirat Anfragen an das Rechtsamt in 

Bezug auf das maximale Alter der Beiratsmitglieder und die Mindestanzahl der 

Beiratsmitglieder. 

• Zuletzt wird eine baldige Äußerung des Kinder- und Jugendbeirates zum 
Innenstadtkonzept 2040+ der Stadt Cottbus/Chóśebuz erwartet. 

 
TOP 4 Informationen des/der Beauftragten 

• Der Kinder- und Jugendbeirat wurde dazu angehalten, mit der groben Planung der 
Jugendkonferenz zu starten. 

• Des Weiteren wurde die Dienstberatung des Oberbürgermeisters am 14. April 2025 zur 
Kenntnis genommen. 

 
TOP 5 Vorlagenplanung 
 
TOP 6 Sonstiges 
Die zu planende Jugendkonferenz sollte nach Auffassung der Beiratsmitglieder innerhalb des 
Zeitraumes von September bis Anfang Oktober 2025 - zwischen dem 29. September und 
dem 10. Oktober - stattfinden, wobei Ferien vermieden werden sollten. Hierbei wurde 
schließlich der 8. Oktober 2025 um 17:00 Uhr mit 6 Stimmen und 2 Enthaltungen festgelegt. 
Als Location sollte hierbei das Glad House angefragt werden. Bezüglich des Ablaufs wurde 
empfohlen auf eine Tröte zum Erreichen der absoluten Aufmerksamkeit zu verzichten und 
stattdessen die Sound-Anlage des Glad Houses oder ein Megafon zu nutzen (sofern möglich). 
Außerdem war eine größere Essensauswahl, zum Beispiel durch ein Catering oder Grillen, 
während bzw. nach der Konferenz erwünscht. Zuletzt gab es den Wunsch, die räumliche 
Fläche der Location besser zu nutzen, um ein Chaos durch sehr gemischtes Publikum wie bei 
der letzten Jugendkonferenz zu verhindern. Als Werbemaßnahmen, um die Aufmerksamkeit 
für die Jugendkonferenz zu erhöhen, standen Maßnahmen wie Plakate, auch in Fahrzeugen 
von Cottbusverkehr, Flyer, Schulbesuche. 
  

Cottbus/Chóśebuz, 20.05.2025 

gez. Max Löcher 
Vorsitzender des Kinder- und Jugendbeirates 
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